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علوم

گزینه 1 1

( در ۶۰ ثانیه، طول تونل به‌علاوۀ طول قطار را طی کرده است، پس: Aبا توجه به شکل می‌بینیم ابتدای قطار )

سرعت متوسط  = ​

زمان
جابه‌جایی

سرعت  = ۳۶ km/h ÷ ​ =
۳/۶

۱
۱۰ m/s

⇒ ۱۰ = ​ ⇒
۶۰

۱۱۰ + طول تونل 
۶۰۰ = ۱۱۰ + طول تونل  ⇒ طول تونل  = ۴۹۰ m

گزینه 2 2

​ ​

x + ۳۰۰ = ۵۰۰۲ ۲ ۲

⇒ x = ​ = ۴۰۰۵۰۰ − ۳۰۰۲ ۲

سرعت متوسط = ​ =
زمان

جابه‌جایی
​ =

۱/۵
۴۰۰ + ۵۰۰

​ دقیقه/متر
۱/۵
۹۰۰

⇒ ​ ×
۱/۵
۹۰۰

​ =
۱۰۰
۶۰

۳۶ km/h

پاسخ سؤال 3
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گزینه 1 3

-

تندی متوسط = ​ =
زمان

مسافت طی‌شده 
​ =

۱۰۰ s
۱۵۰۰ m

۱۵ m/s

گزینه 4 4

مسافت طی‌شده = ۳ km + ۸ km + ۳ km = ۱۴ km

​ =
جابه‌جایی
مسافت

​ =
۱۰ km
۱۴ km

​

۵
۷

گزینه 3 5

تندی = ۶۰ m/s

زمان = ۱۲۰۰ s

مسافت =?

تندی متوسط = ​ ⇒
زمان صرف‌شده

مسافت طی‌شده
۶۰ = ​ ⇒

۱۲۰۰
x

x = ۷۲۰۰۰ m

پاسخ سؤال 6

گزینه 4 6

طبق رابطه فیثاغورس:

جابه‌جایی = (AE) =۲ (AD) +۲ (DE) ⇒۲ (AE)۲

= ۴ +۲ ۳ ⇒۲ (AE) =۲ ۱۶ + ۹ = ۲۵ ⇒ AE = ۵

مسافت طی‌شده : AB + BC + CD + DE ⇒ ۴ + ۴ + ۴ + ۳ = ۱۵ m

گزینه 2 7

 مسافت  = تندی ×  زمان  = ۵ × ۱۰ = ۵۰ km

جابه‌جایی = ​ = ​ = ۱۲/۵ m
۴

 مسافت 
۴
۵۰

سرعت = ​ = ​ = ۱/۲۵ m/s
 زمان 

جابه‌جایی
۱۰

۱۲/۵
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گزینه 4 8

جابه‌جایی کل = ۸۰ + ۳۰ + ۴۰ = ۱۵۰m

سرعت متوسط = ​ = ​ = ۷/۵ ​

مدت زمان
جابه‌جایی

۲۰
۱۵۰

s
m

مسافت کل = ۸۰ + ۴۰ + ۳۰ + ۴۰ + ۴۰ = ۲۳۰m

 تندی کل  = ​ = ​ = ۱۱/۵ ​

مدت زمان
مسافت

۲۰
۲۳۰

s
m

گزینه 3 9

تندی = ​ ⇒  
زمان

مسافت
۲۴ = ​ ⇒   

۱۰
مسافت

مسافت = ۲۴ × ۱۰ = ۲۴۰ m

۲πR = ۲۴۰  ⇒  ۲ × ۳ × R = ۲۴۰  ⇒  R = ​ =
۶

۲۴۰
۴۰ m

گزینه 4 10

​۴/۸دانش‌آموز در هر ده ثانیه  متر جا‌به‌جا می‌شود بنابراین  یعنی  بار  لازم است. بنابراین =
۴/۸
۹۶۰

۲۰۰۲۰۱۰ s

۲۰۰ × ۱۰ = ۲۰۰۰ s

گزینه 4 11

برای محاسبه سرعت نیاز است میزان جا‌به‌جایی جسم را به‌دست ‌آوریم بنابراین براساس میزان مسافت نمی‌توان قضاوت کرد.

گزینه 4 12

ابتدا مسافت مورد نظر را به‌دست می‌آوریم.

⇒{
مسافت = ۳۰۰ + ۴۰ + ۱۰۰ + ۵۰ + ۳۸۰ = ۸۷۰ m

زمان = ۲۰ s
تندی = ​ =

زمان
مسافت

​ =
۲۰

۸۷۰
۴۳/۵ m/s

گزینه 2 13

ابتدا مسافت را محاسبه می‌کنیم:

 مسافت = ۱۰۰ + ۶۰ + ۸۰ = ۲۴۰ m

زمان = ۲ × ۶۰ = ۱۲۰ s

تندی = ​ = ​ = ۲ m/s
زمان

مسافت
۱۲۰
۲۴۰
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گزینه 1 14

 مسافت طی شده  = OA + AB = ۴ + ۳ = ۷ m

 جا‌به‌جایی  = OB = ​ = ​ = ​ = ​ = ۵ mOA + AB۲ ۲ ۴ + ۳۲ ۲ ۱۶ + ۹ ۲۵

گزینه 3 15

​ ​ ​ ⇒ تندی متوسط = ​ = ​ = ۸ m/s
⎩⎪
⎨
 مسافت پیموده‌شده⎧⎪ = ۴۰ m

مدت زمان سپری‌شده = ۵ s

تندی متوسط =?
مدت زمان سپری‌شده
 مسافت پیموده‌شده

۵
۴۰

گزینه 2 16

​ابتدا سرعت را به  تبدیل می‌کنیم

h
km

۱۰ × ۳/۶ = ۳۶ 
h

km

تندی  = ​ ⇒
زمان

مسافت
۳۶ = ​ ⇒

زمان
۳۶۰

زمان = ​ =
۳۶
۳۶۰

۱۰ h

گزینه 2 17

در حرکت روی خط راست و در یک جهت جابه‌جایی و مسافت برابر است پس:

​ =
جابه‌جایی 
مسافت

۱

گزینه 4 18

⇒
⎩⎪
⎨
تندی متوسط ⎧⎪ = ۴ m/s

مسافت = ۵۰ m

مدت زمان =?
تندی متوسط  = ​ ⇒

مدت زمان
مسافت

۴ = ​ ⇒
مدت زمان

۵۰
مدت زمان = ۱۲/۵ s
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گزینه 1 19

جابه‌جایی جسم  = وتر مثلث قائم‌الزاویه  ⇒ جابه‌جایی = ​ =(۱۰) + (۱۰)۲ ۲
​ =۲۰۰ ۱۰ ​ m۲

سرعت متوسط  = ​ =
۱۰

۱۰ ​۲
​ m/s۲

مسافت جسم = یک‌چهارم محیط دایره  ⇒ مسافت = ​ ×
۴
۱

(۲ × ۱۰ × ۳) = ۱۵ m

⇒ تندی متوسط  = ​ =
۱۰
۱۵

۱/۵ m/s

⇒ ​ =
تندی متوسط

سرعت متوسط 
​

۱/۵
​۲

گزینه 1 20

در این مدل مسائل می‌توان فرض کرد که یکی از افراد ثابت است و دیگری به او نزدیک می‌شود، البته با تندی‌ای برابر مجموع

تندی هر دو:

​ ​ ​ ⇒ تندی = ​

⎩⎪
⎨
تندی⎧⎪ = ۳ + ۲ = ۵ m/s

مسافت = ۱۰۰۰ m

مدت‌زمان =?
مدت‌زمان
مسافت

⇒ ۵ = ​ ⇒ مدت‌زمان = ۲۰۰ s
مدت‌زمان

۱۰۰۰


